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O gue e avanco tecnoldgico?

O que é avanco tecnologico?

 Para a Microeconomia: Mudanca na funcao de producao

* Mas como a funcao muda?




O gue e avanco tecnoldgico?

 Os Insumos Irdo mudar e a relacao entre eles

* Mas de que forma?




O gue e avanco tecnoldgico?

 Imaginem uma fabrica de carros na Inglaterra no comeco da revolucéo
Industrial, a funcao de producao sela seria algo, mais ou menos, assim:

A

Hoje essa funcéo é assim?

Porque ela mudou?




O gue e avanco tecnoldgico?

« Como voceés vieram para a ESALQ?
* Funcado de “Locomocao”
« Mas porque voceés escolheram vir, do modo como vieram?

TMST.,= Pmg X
Pmg y




O gue e avanco tecnoldgico?

e« TMST.,=Pmqg x
Pmgy

« Mas consideramos somente a Pmg dos insumos?

Ponto Otimo = Pmg X = Px Ponto Otimo = Pmg X = Pmg y
Pmgy Py PX Py




O gue e avanco tecnoldgico?

“A production function reflects firms’technical knowledge about how to use inputs to produce outputs. When firms learn new
ways to operate, the production function changes. This kind of technical advancement occurs constantly as older, outmoded
machines are replaced by more efficient ones that embody state-of-the-art techniques. Workers too are part of this technical
progress as they become better educated and learn special skills for doing their jobs.” (NICHOLSON & SNYDER, 2010.
p.231)

 3tipos (Besanko, 2013):

 Progresso tecnologico neutro
* Progresso tecnologico que poupa trabalho

 Progresso tecnoldgico que poupa capital



Humans need not apply

https://www.youtube.com/watch?v=7Pqg-S557XQU

Humans Need Not Apply
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Efeitos dos avancos tecnologicos

* Funcao producao isoguantas
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Efeitos dos avancos tecnologicos

 Funcao producao e isoquantas
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 Funcao producao e isoquantas
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FIGURE 6.22 capital- g
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Under capital-saving technologi- =
cal progress, an isoquant corre-
sponding to any particular level
of output shifts inward, but the
MRTS,;  (the negative of the
slope of a line tangent to the 0
isoquant) along any ray from L, units of labor per year

the origin, such as 04, goes up. Fonte: Besanko & Braeutigam (2014)
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 Funcao producao e isoquantas
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 Funcao producao e isoquantas

FIGURE 6.21 Labor
Saving Technological
Progress {MRTS_LK
_ Decreases)
(2 = 100 isoquant before Under labor-saving techno-
technological progress logical progress, an isoquant
corresponding to any partic-
ular level of output shifts
{2 = 100 isoquant afrer inward, but the MRTS,
technological progress (the negative of the slope
of a line tangent to the
isoquant) along any ray
from the origin, such as
0A, goes down.

K, units of capital per year

L, units of labor per year

Fonte: Besanko & Braeutigam (2014)



Efeitos dos avancos tecnologicos

 Funcao producao e isoquantas

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000
Quantidade de trabalho (h)

——Semavango ——C/avangoemlL ——C/avan¢oemK Avango em ambos
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 Funcao producao e isoquantas
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FIGURE 6.20 Neutral Technological Progress (MRTS; , Remains the Same)

Under neutral technological progress, an isoquant corresponding to any particular level of out-
put shifts inward, but the MRTS;  (the negative of the slope of a line tangent to the isoquant)
along any ray from the origin, such as 04, remains the same.

Fonte: Besanko & Braeutigam (2014)




Atividade

« Escreva um ensaio (1-3 pag.) que contemple como uma Inovacao
tecnoldgica afeta uma funcéo de producao, assim como foi explicado
no video e no caso mencionado na apresentacao.

« Dada essa mudanca na funcao de producao, o que ocorre com as
empresas que nao aderem a essa mudanca? E o que ocorre com as
firmas que desenvolveram essa inovacao tecnologica?



